

50份开学大礼包 温暖南农学子

受助学子表示:要掌握更多的知识,回馈社会



同学们拿到开学大礼包 现代快报/ZAKER南京记者 施向辉 摄

开学大礼包每件都实用

这次的开学大礼包包含一条藤花凉席、一床夏凉被,还有一本精美的笔记本。来自新疆阿克苏库车县的米热古丽今年19岁,考取了南农大农学院,收到大礼包的她十分惊喜。“每一件都很实用。”米热古丽告诉记者,家里除了父母,还有一个弟弟和爷爷奶奶。父母都在农村务农,全家一年的收入只有1万多元,但爸爸患心脏病,奶奶身体也不好,需要长期吃药,因此自己今年的学费还没有付清。“开学时先走了绿色通道,之后会办理助学贷款。”虽然经济上压力大,但学农是小姑娘的理想,她希望能掌握更多农业科学知识,将来回家建设新农村。

多项助学政策温暖学子

受助学子中,有一位来自甘肃省武威市天祝藏族自治县的同学卢学礼,今年20岁,之前在宁夏大学读了一年预科,今年考入南京农业大学园艺学院。他

告诉现代快报记者,父母都在老家种地,今年干旱收成也不好,家里还有个姐姐,今年刚出嫁,但他会省吃俭用,在南京用功读书。开学以来,他得到了很多好心人的帮助,这让他更坚定了好好读书的决心。小伙子听说现代快报有高校爱心联盟,可以勤工俭学,还可以参加志愿服务活动,立刻表示要积极参加,尽自己的一份力,回馈社会。

当天,南京农业大学学生事务管理中心的杨老师也来到现场,向同学们介绍了南农大的多项助学政策,请同学们不要为学费问题烦恼。目前,南农大已统筹国家、学校和社会资助资源,建立健全了“奖、助、贷、勤、补、减、免”资助政策体系。今年,南农大共有519名本科新生通过办理绿色通道入学,缓缴学费及住宿费达390多万元,学校提供给新生的生活补贴、路费补助、话费补助等近34万元。此外,学校每年还将设立200万元勤工助学岗位工资,发放给申请勤工助学的学子。

翻转课堂、鱼缸教学法、STEM教育…… 一中老师短期“留学” 感受中美课堂差异

今年暑假,南京一中12名老师来到美国麻州大学波士顿分校培训学习。老师们参观了哈佛、麻省理工、耶鲁等世界一流大学,并和当地著名高中的老师、学生交流。昨天,现代快报记者了解到,经过21天的“留学”后,老师们回到学校,也带回更多的教育思考。

现代快报/ZAKER南京记者 黄艳

美国中小学课堂有15种以上教学法

一中生物老师陆鹏说,中美教育的差异还是比较大的,不过差异并不是差距。美国中小学课堂有15种以上的教学方式,再加上互联网、多媒体等信息技术的辅助,教学形式既多样化又科学化。陆鹏最直观的感受是,美国的课堂基本上是由学生发言、讨论完成的,老师更多的是充当提问者、主持者的角色。陆鹏认同过度的教师教授会扼杀学生学习的自主性和创造力,可能导致学生将来升入大学出现厌学方式,对自主学习、思考分析、合作探

究、批判性思维等毫无兴趣与意愿。但他也认为课堂的发言、讨论需要把握有度,比如话题如果指向性不够明确、知识铺垫不够或不能吸引学生的注意力时,可能会使教学效果滑向另外一个方向。

他对其中一种教学法印象深刻,那是一种鱼缸教学法,部分学生就某个话题进行讨论,其他人在旁边做观众,要对讨论进行评价,提出自己的观点。这样的教学法陆鹏认为很新颖,以后也可以借鉴到中国的课堂上来。

翻转课堂,从先教后学变先学后教

樊震是一中的初中语文老师,他对美国的翻转课堂印象深刻。他告诉记者,在北牛顿高中,接待大家的是David老师,他是北牛顿高中的化学和物理老师。

David经常用录播软件提前录制好课堂教学内容,让学生在课前仔细、反复观看学习。而课堂上,David主要解答学生在观看教学视频时产生的疑问,或者让学生相互合作探究,解决疑问。David的翻转课堂从先教后学转变为先学后教,以学定教,改变了教学流程,从课堂信息传递、课后消化吸收转变为课前信息传递、课中消化吸收,这样更新了学习理念,打破了学习的时空界限,增强了学生的自主学习能力和自主学习能力,还密切了师生关系。

接下来,一中的老师们也

会更多地掌握翻转课堂技术,让学生受益。

STEM教育代表科学、技术、工程、数学,美国在STEM教育方面不断加大投入,鼓励学生主修科学、技术、工程和数学,培养其科技理工素养。南京一中的英语老师方颖说,美国的公立学校都在推广,而在中国,STEM教育目前主要在一些名校进行。方颖和同事经过思考,准备在一中的STEM项目中加入木工坊,学生可以在木工坊进行自己的创意设计制作,“目前已经立项,作为校本课程,预计2017年元旦后开课。”

一中校长尤小平介绍,到美国麻州大学波士顿分校进行培训学习的老师,今年暑假是第二批共12人,去年第一批有10人,明年预计有更多的老师参与这个培训项目。



今年,现代快报“与爱同行·高考圆梦助学”不仅为学子筹集学费,还联合苏宁云商、南京市红十字会,为来宁上大一的贫困学子准备了开学大礼包。前天,我们来到南京农业大学卫岗校区,将第四批50份开学大礼包送给了贫困学子。

现代快报/ZAKER南京记者
郝多 仲茜

环球教育 GEDU
教育 .org
环球雅思 托福 GRE 封闭营



GLOBAL

A subsidiary of Educational Testing Service

2016年度南京环球教育获托福官方机构 ETS认可授权成为TELA项目会员

※ 2016年托福考试官方解析

※ 新托福考试介绍

※ 托福备考和英语学习

※ 全球及中国考生托福成绩报告

※ 托福网考的报名

时间: 9月24日 9:30-11:30

地点: 新街口金鹰侨鸿酒店9楼秦淮厅

电话: 400-666-9090 官网: nanjing.gedu.org